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Poštovani čitatelji,

Završetkom poslovne godine uobičajeno se 
sagledavaju ostvareni rezultati. Vodno gospodarstvo 
je u 2021. godini ostvarilo dosad najveća godišnja 
ulaganja u vodnu infrastrukturu. Ukupna vrijednost 
ulaganja u 2021. godini iznosi gotovo 4 milijarde 
kuna, od čega se oko 86 % odnosi na razvojne projekte 
odvodnje i pročišćavanja komunalnih otpadnih voda 
i na razvojne projekte javne vodoopskrbe. Oko 11 % 
odnosi se na razvojne projekte zaštite od poplava, a 
oko 3 % na razvojne projekte navodnjavanja. Većina 
uloženih sredstava je iz fondova Europske unije.

Radovi na razvoju i rekonstrukcijama sustava 
odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda te javne 
vodoopskrbe intenzivno se provode u mnogim 
gradovima i općinama širom Hrvatske. Razvojni 
projekti i rekonstrukcije sustava zaštite od poplava 
također se provode po čitavoj državi, a najintenzivnije 
na slivu Save na područjima koja su posljednjih 
dvadesetak godina bila izložena poplavama - na 
područjima uz Savu u Slavoniji, na karlovačkom 
području i na ogulinskom području. Među razvojnim 
projektima navodnjavanja koji su u tijeku, najveći je 
Červar Porat - Bašarinka kod Poreča.

Tijekom 2021. godine pripremljeni su nacrti 
programskih dokumenata temeljem kojih će se vodno 
gospodarstvo razvijati u ovom desetljeću. Izrađeni 
su nacrti noveliranih dokumenata: Višegodišnjeg 
programa gradnje komunalnih vodnih građevina, 
Višegodišnjeg programa gradnje regulacijskih 
i zaštitnih vodnih građevina i građevina za 
melioracije i Nacionalnog projekta navodnjavanja i 
gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama, 
a u završnoj je fazi priprema nacrta Plana upravljanja 
vodnim područjima 2022. - 2027. koji će sadržavati 
i Plan upravljanja rizicima od poplava. Očekuje se da 
će tijekom 2022. godine svi navedeni dokumenti biti 
doneseni od strane Vlade Republike Hrvatske.

Uslijed preuzetih obveza iz Ugovora o 
pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji koje 
se odnose na razvoj vodnokomunalne infrastrukture, 
očekuje se da će ulaganja idućih godina biti još 
veća. Procijenjena ukupna vrijednost potrebnih 
ulaganja u vodnokomunalnu infrastrukturu za 
ispunjenje zahtjeva dvije direktive koje se odnose 
na vodnokomunalni sektor: Direktive o kvaliteti 
vode namijenjene za ljudsku potrošnju i Direktive o 
pročišćavanju komunalnih otpadnih voda iznosi oko 

7 milijardi eura (oko 52,8 milijardi kuna), od čega 
se oko 3,4 milijarde eura odnosi na projekte javne 
vodoopskrbe i oko 3,6 milijarde eura na projekte 
odvodnje i pročišćavanja komunalnih otpadnih 
voda.

Kako bi se planirane aktivnosti u provedbi dvije 
vodnokomunalne direktive mogle provesti, nužno 
je reformirati vodnokomunalni sektor. Danas u 
Hrvatskoj posluje oko 160 isporučitelja vodnih usluga 
od kojih je samo 8 velikih i 32 srednje veličine. Ostali 
su mali i mikroisporučitelji. Svega njih 30 isporučuje 
4/5 ukupnih količina vode za ljudsku potrošnju. 
Hrvatski sabor je pod pritiskom pojačanih ulaganja 
u građevine za pročišćavanje komunalnih otpadnih 
voda, odvodnju i vodoopskrbu, te posljedičnih 
troškova, 2019. godine donio Zakon o vodnim 
uslugama čiji je cilj stvoriti samoodržive isporučitelje, 
koji će financirati svoje redovito poslovanje iz 
cijene vode, a razvojne projekte iz policentričnih 
izvora financiranja (EU fondovi, proračuni središnje 
države i lokalne samouprave, sredstva Hrvatskih 
voda, zajmovi i krediti). Samoodrživi isporučitelji 
moraju biti sposobni provesti složene investicije, 
održavati izgrađene vodne građevine u stanju pune 
funkcionalnosti i što je najvažnije zadržati cijenu 
vode u granicama priuštivim za stanovništvo do 
najviše 3 % neto raspoloživog godišnjeg dohotka 
kućanstava na svojim uslužnim područjima. 
Primarni instrument postizanja ciljeva je pripajanje 
postojećih isporučitelja najvećem isporučitelju na 
uslužnom području (društvo preuzimatelj). Nacrt 
Uredbe o uslužnim područjima je pripremljen i 
uskoro se očekuje njeno donošenje od strane Vlade 
Republike Hrvatske, čime će reforma započeti.

Za uspješno ostvarenje visoko postavljenih 
ciljeva nužno je sustavno obrazovati i uključivati 
u poslove mlade stručnjake, što je veliki izazov 
i za mlade da se odluče obrazovati za poslove u 
vodnom gospodarstvu, ali i za naše fakultete da što 
kvalitetnije pripreme studente za aktivnosti koje 
nam predstoje.

Vama i Vašim obiteljima želim čestit Božić i 
sretnu Novu 2022. godinu.

      
  dr. sc. Danko Biondić
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